

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации

Доу Чуньяо

*«НОМИНАЦИЯ ВОЗРАСТА ЧЕЛОВЕКА В ЛЕКСИКЕ И ФРАЗЕОЛОГИИ
РУССКОГО И КИТАЙСКОГО ЯЗЫКОВ: СОПОСТАВИТЕЛЬНЫЙ АСПЕКТ»*

Специальность 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Рецензируемая работа лежит в русле изучения вербализации в разных языках возрастных характеристик человека. Сопоставительный ракурс исследования связан с корпусной лингвистикой, ограничен двумя разноразностными языками и затрагивает лексические и фразеологические манифестации возраста.

Актуальность исследования связана с потребностью более широкого и глубокого по сравнению с имеющимся уровнем описания номинативных единиц русского и китайского языков; увеличение спектра таких описаний позволяет представить более полно коллективную языковую картину мира весьма разных по многим параметрам культур. Сопоставительный же ракурс исследования дает возможность усмотреть особенности названных языковых картин мира в плане прямой и косвенной номинации. Такие особенности связаны с динамическим характером культур, несхожестью манифестационного структурирования номинаций, объективным положением дел в научном и повседневном описании рассматриваемых лингвокультур.

Оценивая работу в целом, отмечу, что она выполнена на основе применения релевантных методов, задействует адекватную теоретико-методологическую базу – сопоставительную лингвистику, теорию номинации, лексическую и фразеологическую семантику, теорию поля, лингвокультурологию. Полученные в исследовании результаты лежат в общем русле достижений в названных областях, что говорит о достоверности полученных автором результатов. Их научная новизна связана с отсутствовавшим ранее в лингвистике определением и подробным описанием вербальных манифестаций возраста, характеристикой антропологического хронотопа в сопоставляемых лингвокультурах, полевым представлением семантики возраста в них.

Теоретическая значимость диссертации связана с отчетливым вкладом авторских результатов в сопоставительное описание разноструктурных неродственных языков, в лингвокультурологию и в решение проблемы многофакторности методик лингвистического анализа. Практическая ценность исследования связана с возможностью расширения практики лексикографических описаний сравниваемых языков.

В целом, судя по автореферату, работа знаменует достойный научный вклад в сравнительно-сопоставительное языкознание; все необходимые квалификационные параметры выдержаны, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Доктор филологических наук (10.02.21), профессор,
зав. кафедрой лингвистики и иностранных языков
Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского

Лев Геннадьевич Васильев
248023 Калуга, ул. С. Разина 26, КГУ.
Тел. 8-484-2-50-30-23.
Эл.почта: vasilevlg@tksu.ru

27.10.2022